
Pracovná skupina pre brexit, 26. októbra 2020
Zhrnutie správy zo zasadnutia:
 
   Predsedal Alo Duffy (IE).
 

Informácie o aktuálnom stave rokovania
 
31. 12. 2020 prestane platiť tzv. prechodné obdobie, od 1. 1. 2021 začnú platiť nové pravidlá pre
vzťahy EÚ 27 a UK. Rokovanie o pravidlách stále prebieha, existuje mnoho sporných bodov (napr.
otázka rybolovu a nejasnosti) a podľa EÚ nie je zo strany UK dostatočná snaha o uzavretie dohody.
Hrozí variant tvrdého brexitu.
 
Informácie a výmena názorov na predbežné hodnotenie Copa a Cogeca dopadu
obchodných rokovaní medzi EÚ a UK
 
Podľa sekretariátu sa Copa a Cogeca usilujú o zohľadnenie dopadov brexitu na poľnohospodárstvo
v rámci horizontálneho prístupu a vypracovali dokument, ktorý sa zameriava na
konkurencieschopnosť európskeho poľnohospodárstva vzhľadom k tretím krajinám  a na správne
ustanovenie colnej politiky EÚ a UK v rámci medzinárodných pravidiel. (Dokument je súčasťou
prílohy k správe v českom jazyku.)
 
Výmena názorov s Willim Schulz-Grevem (DG AGRI) na:

súčasný stav obchodných rokovaní●

Medzi hlavné témy patria fytosanitárna a sanitárna problematika, zaistenie spravodlivých
východiskových pozícií poľnohospodárov v EÚ aj UK a spravodlivé národné finančné podpory.
Zatiaľ sa nediskutovalo o pravidlách ekologickej výroby. Komisia o všetkých výstupoch  rokovaní
pravidelne informuje na svojich stránkach.

protokol o Írsku a Severnom Írsku●

Podľa tohto protokolu by mali platiť pre Severné Írsko rovnaké pravidlá ako v EÚ aj po  vystúpení
UK.

pripravenosť na koniec prechodného obdobia●

Podľa DG AGRI sa Komisia zameriava na výšku finančných prostriedkov v poľnohospodárstve, ktorú
bude UK poskytovať vo forme štátnych podpôr od 1. 1. 2021. Rokuje sa o výške dotácií, o probléme
tzv. premostenia (medzi Severným Írskom a Írskom nebudú hraničné kontroly), aby sa do
EÚ nedostávali nepovolené výrobky z tretích krajín, alebo tie, ktoré prevyšujú povolené limity
rezíduí niektorých látok.

použitie rezervy na vysporiadanie sa s brexitom●

Výška rezervy bola stanovená na 5 mld. eur, viac informácií má DG BUDG, pravidlá využitia 
rezervy by mali byť detailnejšie v novembri.
 
Misia UK pri EÚ: súčasné obchodné rokovania, protokol o Írsku a Severnom Írsku, tarify
UK,  prístup vlády UK k hraničným kontrolám
 
Zástupkyňa Misie UK pri EÚ informovala o pokračovaní rokovaní a zdôraznila záujem UK
o zachovanie maximálnej možnej úrovne prístupu výroby z EÚ 27 a z tretích krajín na trh UK.



Pokiaľ nebude dojednané inak, UK v januári 2021 zavedie na hraniciach kontroly na zaistenie
dodržiavania UK pravidiel. Kontroly sa budú vzťahovať aj na tabakové výrobky a alkohol. Rozvoj
príslušnej infraštruktúry bude súčasťou finančného plánu UK, vďaka tomu sa zaistí plynulý pohyb
tovaru cez hranice. Ďalej informovala o vstupe do platnosti novej obchodnej dohody UK a Japonska
od januára 2021.
 
V diskusii NL reprezentantka z odvetvia kvetov zdôraznila nutnosť riešť problematiku obchodu
s kvetmi a rastlinno-lekárskych pasov, aby sa vylúčila možnosť, že by boli rastliny a kvety z EÚ
počas prevozu preoznačené na výrobky z UK.
 
Sekretariát na záver informoval o seminároch k brexitu v termínoch 16.  a 26. 11. 2020, ktoré
usporadúva Copa a Cogeca spolu s FoodDrinkEurope a CELCAA. Účasť potvrdil aj Michel Barnier.

 


